APS : Máquinas Elétricas: Motor de Indução 2
Nome:______________________________________
1) Um motor de indução de 460V, 50Hp, 60Hz, 4 pólos, ligado em Y tem um escorregamento de 3,8% a plena carga quando opera a 60Hz e 460V. O circuito por fase é:
R1=0,330 Ω
R2=0,172 Ω
X1=0,42 Ω
X2=0,42 Ω
XM=30,0 Ω 

a) Qual é a corrente de partida direta?
b) Colocando uma impedância (linha de transmissão) entre o barramento infinito e o motor de valor      Z = 0,35 +0,25j Ω por fase. Qual será a corrente de partida? Qual será a tensão (de linha) nos terminais do motor?

c) Se um autotransformador ideal de 1,4:1 for ligado entre o a linha de transmissão e o motor. Qual será a corrente de partida vista desde a linha de transmissão (lado de alta tensão)? Qual será a tensão (de linha) no final da linha de transmissão (no lado de alta tensão do autransformador)? (sugestão: referir as impedâncias do motor no lado de alta tensão usando a relação de transformação)
Respostas:
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2)Um motor de indução de 460V, 100Hp, quatro pólos, ligado em Delta, 60Hz tem um escorregamento a plena carga de 5% e uma eficiência de 92% e um fator de potência de 0,87 atrasado. Na partida o motor desenvolve 1,9 vezes o torque a plena carga e consome 7,5 vezes a corrente nominal à tensão nominal. A partida desse motor será feita usando um autotransformador abaixador. 
a) Qual deve ser a tensão de saída do circuito de partida para reduzir o torque de partida até que seja igual ao torque nominal do motor?

b) Quais serão as correntes de partida do motor e a corrente consumida pela fonte de tensão?

Respostas:

VLsaída=334 V
Ipartida=637 A
IL fonte= 463 A
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